Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
гимназия №168 Центрального района 
Санкт-Петербурга

СПРАВКА
о наличие специфического оснащения, оборудования в ОДОД для эффективнойреализации образовательной деятельности
в 2021-2022гг
в ГБОУ гимназии № 168 Центрального района Санкт-Петербурга


Образовательная деятельность в ОДОД и воспитательной службы ГБОУ гимназии № 168 осуществляется по адресу: город Санкт-Петербург, Невский проспект 169А.
Используемые помещения оборудованы средствами связи: внутренняя локальная сеть, с возможностью выхода в Интернет.

Для организации дополнительного образовании детей  в гимназии оборудованы: 

1. Спортивный зал
В ГБОУ гимназии №168 имеется большой спортивный зал. Обучающиеся и учащиеся ОДОД с удовольствием посещают спортивные секции. Зал оборудован с условием интересов несовершеннолетних. В спортивном зале имеется волейбольная сетка, баскетбольные кольца, шведские стенки, турники, обручи, скакалки, волейбольные и баскетбольные мячи, гимнастические маты, набивной мяч, а так же стол и инвентарь для настольного тенниса.  Секции физкультурно-спортивной направленности эффективно реализуются с имеющимся оборудованием.

2. Актовый зал (танцы, вокал, театр)
В актовом зале проходят кружки художественной направленности, для эффективного выполнения плана работы оборудование в актовом зале полностью соответствует требованию.
В данном помещение имеется современная аппаратура, радио-микрофоны, проектор, световой пульт управления, световое оборудование, пульт звукорежиссера, электронный занавес. В актовом зале имеется возвышенная сцена и удобные, мягкие посадочные места.


3. Кабинет № 401, № 405  
Данный кабинет оборудован для проведение кружков социально-педагогической направленности. Кабинеты полностью снабжены технологическим оборудованием. Интерактивная доска, компьютеры (системный блок, монитор), принтеры, проектор, ноутбуки всё это позволяет полностью погружаться в информационный мир.

4. Спортивная площадка 
Пришкольная спортивная площадка (стадион) с искусственным покрытием, футбольным полем, баскетбольной площадкой, волейбольной площадкой, площадкой физической подготовки.
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В ОДОД организована работа по охране труда всех участников образовательного процесса, по созданию оптимальных санитарно-гигиенических условий.
